

# 年薪200万招“技术领袖”

## 济南高新区聘高层次人才,大量岗位年薪在20万以上

19日,济南高新区发布了2016年引进高层次人才需求目录,面向海内外招贤纳士。根据目录,高新区共计91家企业发布了用人信息,其中不少企业开出了20万到50万不等的高年薪。浪潮电子信息产业股份有限公司甚至开出最高年薪200万元的优厚条件。高薪岗位都集中在哪些行业,有哪些硬杠杠?记者进行了调查采访。

本报记者 修从涛

### 岗位200余个 招聘972人

记者查阅济南高新区2016年引进海内外高层次人才需求目录发现,此次高新区发布的企业高层次人才招聘需求大都是以电子信息、生物医药、集成电路等领域人才居多,涉及技术研发、IT工程以及生物制剂师等各类岗位200余个,招聘人数共计972人。

由于各家招聘企业的招聘需求和岗位设置不同,待遇也差别较大,既有基础月薪2500元的普通岗位,也有不少年薪在20万到50万的高薪岗位。

记者统计了最近3年来济南市引进海内外高层次人才岗位需求发现,薪酬高低与行业、学历和经验有关,年薪在20万以上的招聘企业,一般都要求应聘者有博士或硕士研究生学历,有的甚至要求有海外留学背景,偶有本科以上学历要求的岗位,大都要求应聘者有相关行

业从业经验。

此外,记者发现,那些有着高年薪的职位大都集中于高新技术产业领域,如电子信息产业、生物医药产业以及新能源、新材料和智能制造等行业。如山东华芯半导体有限公司对“SoC系统设计工程师”一职开出年薪50万元的高薪酬。

根据最近3年的济南市引进海内外高层次人才岗位薪酬分布分析,年薪在20万元以上的用人单位,八成以上都集中在高新技术产业。

### 企业出高薪 招聘高层次人才

在济南高新区2016年引进海内外高层次人才需求中,最引人注意的当数浪潮电子信息产业股份有限公司开出的待遇,年薪30万—200万元招聘存储架构师和虚拟化架构师。根据该公司的招聘要求,这两个职位均要求计算机相关专业,本科以上学历。

是什么原因让企业开出了如此高的年薪?浪潮电子信息产业股份有限公司人力资源部门

相关负责人李荣称,高年薪是结合济南和公司人才的需求列出的招聘计划,希望能招聘到像技术带头人、项目负责人这一层次的高层次人才,但能否招聘到符合条件的人才还不一定,对于30万到200万的大跨度年薪,则要根据应聘人才的能力进行评判,今年也有海外业务的人才需求。

企业之所以愿意高薪招聘高层次人才,不少企业负责人都表示,高年薪的背后意味着应聘人才要对企业发展做出更大贡献。“高新技术企业主要靠人才和技术驱动,高层次人才引进之后,在科技创新上可以为企业带来更大贡献。一项新技术可能就能带来一个大项目,开辟一个新市场。”一企业负责人说。

“相比于北上广深这类大城市,济南在城市吸引力上,以及人均薪酬上和软环境上不具有优势,一些高层次人才往往更愿意向国际化大都市集聚。尽管济南也有许多高校,但人才外流现象比较严重,留住高层次人才也困难。”一位不愿透露姓名的企业招聘负责人称,企业之所以开出高薪招聘人才,也是想通过高薪

酬吸引住有高技术能力的人才,弥补城市吸引力上的不足。

据了解,为了吸引高层次人才来济南发展,济南市自2009年启动了“5150引才计划”,即计划用5年时间,面向海内外引进150名能够提高城市竞争力,推动高新技术产业发展的高层次创新创业人才,并专门设立了每年规模为1亿元的人才引进专项资金。2012年6月,又启动了“5150引才倍增计划”。截至今年年初,已引进8批次共19个高层次创新创业团队和411名高层次创新创业人才。

### 区域发展 人才是不竭动力

人才对于高新技术企业集聚的济南高新区尤其重要。为了吸引更多高层次人才到济南高新区来发展,自2015年起,济南高新区在国家、省、市三个层次的招才引智计划上,推出了“海右人才计划”。

据了解,根据去年政策,高新区对入选“海右人才计划”的人才,给予创新创业团队最高

500万元、创业人才最高100万元、创新人才最高50万元的扶持资金。同时,这些人才还可以享受减免办公场所租金、融资贴息和专家公寓实物配租等优惠政策。

“全球引智,招聘高层次人才到高新区发展,是推动济南高新区不断创新发展不竭动力。”济南高新区人力资源管理部相关负责人介绍,通过高薪招聘和一系列高层次人才扶持计划,截至目前,济南高新区吸引了海外留学人员2000余人,引进国家“千人计划”35人,省“泰山学者”和“泰山产业领军人才”75人,济南市“5150引才计划”319人,高新区“海右人才计划”390人,人才贡献率持续攀升。

据了解,2016年的“海右人才计划”相关扶持政策将于本月底前出台。据透露,新政策与去年相比变化不小,在继续加大对电子信息、生物医药、智能装备、现代服务业等主导性领域倾斜外,将重点支持引进从事重大原始创新研究和有望实现关键技术突破的人才,加大对龙头企业创新创业人才的扶持力度。

# 两网站传播淫秽色情视频被查处

## 我省曝光“扫黄打非”十大典型案例

本报济南4月21日讯(记者陈玮 马云云 范佳 实习生杨庆宇 张家文) 21日,山东省“扫黄打非”办公室、山东省新闻出版局曝光了一批已判决的制黄贩黄、侵权盗版大案要案,其中10起案例最为典型。2015年以来,全省共查处各类“扫黄打非”案件1430余起,其中判决“扫黄打非”刑事案件34起,40余名违法犯罪分子被判处有期徒刑,受到严厉惩处。

淄博“99BT核工厂”网络传播淫秽色情信息案。周某某、李某某、刘某某通过“99BT核工厂”“爱唯侦察”两个网站,传播淫秽物品牟利。传播淫秽色情视频和图片21万个,帖子90余万篇。网站注册会员高达26万余个。2015年6月29日,淄博市张店区人民法院以传播淫秽物品牟利罪,判处李某某有期徒刑3年,缓刑4年,没收违法所得9232.62元,并处罚金4万元;判处刘某某有期徒刑3年,缓刑3年,没

收犯罪所得4236.78元,并处罚金3万元。周某另案处理。

济南“5·26”侵犯著作权案。2015年5月,济南市“扫黄打非”办公室对章丘市一存放建筑类图书的仓库进行执法检查,现场查获《给排水专业X电气专业》等涉嫌侵权盗版图书25万余册,涉案金额1900余万元。该仓库涉嫌侵权盗版图书系李某某印刷、存放、销售。2015年11月30日,章丘市人民法院以侵犯著作权罪,判处李某某有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金10万元。

此外,青岛“4·20”利用网络组织实施淫秽色情表演案,济宁“3·25”利用QQ群传播淫秽物品牟利案,淄博“8·05”制售盗版光盘案,济南“10·11”销售盗版图书案,青岛“新闻网络报”新闻敲诈案,青岛“12·01”网络非法经营出版案,德州“9·17”网络销售非法出版案,聊城阳谷盗印《英汉词典》案也都具有典型性。



21日,威海集中销毁缴获的各类非法出版物5万余件。 本报记者 许君丽 摄

一本好书 让您远离痛风困扰——

## 《痛风良方妙法》来电送



如果您已经有痛风的症状:痛风性关节炎,疼痛红肿,痛风石沉积,痛风慢性关节炎和关节畸形等。

那么,既然患上了痛风病,该怎么正视它呢?治痛风病,不患重而患无方!为协助广大病患全面防治痛风病,经协调,在我市有500本

《痛风良方妙法》公益发放。

该书系统地揭示了痛风的发病根源,更对当今普遍治疗方法进行了科学剖析,并提出了具体的、有效的权威防治方案,实现了让痛风病患者远离痛苦的愿望。现在,已有数万患者朋友通过该书科学指导获得了效果。

如果您或您的家人正在遭受着痛风的侵害,或者不知道选择什么有效的方法进行防治?您只需拨打我们的免费申领热线400-0303-376,一本痛风病防治手册免费送到您手中!

ISBN 978-7-5023-5922-5

免费申领 400-0303-376

# 济南东客站站前工程开建

## 设高铁城铁到发线17条,预留济南轨道交通通道

本报济南4月21日讯(记者宋磊) 记者从济青高铁济南东客站代建单位中铁十局一公司获悉,目前济南东客站的站前工程已经开建,已经由原来的3站台7线变更为8站台17线。远期预留了济泰城际和济南至滨州城际铁路的城际场,每个预留场各自设到发线4条和站台2座。

记者了解到,以前的济南东客站设计为石济客专的始发站,原设计为3台7线,在此基础上,济南东客站同时设置为济青高铁的始发站,增设5座岛式中心站台,到发线10条,至此车站共设到发线17条,站台8座。济南东客站位于济南东部

王舍人镇,区域规划面积为50平方公里,位于济钢以西、工业北路以北,王舍人街道冷水沟附近。目前济南东客站站房规划还未最终敲定,但可以肯定的是,不会低于济南西站的建设规模。而济南西站同样为8台17线,总建筑面积10万平方米。根据记者掌握的资料来看,未来济南东客站的建筑面积将超过10万平方米。

据悉,济南西东站是济南铁路枢纽“三主一辅”客运站三主之一,集高速铁路、城际铁路、城际高铁、城市轨道交通、公路客运、公交、出租车等多种交通方式于一体,是服务省会城市群的现代化区域性综合交

通枢纽。提到综合交通枢纽,济南东客站还为济南轨道交通R3线预留了通道。根据规划,济南东客站分为地上、地下各两层,地上一层主要是高铁站台,地上一层则为候车区域,地下一层为旅客出站通道兼轨道换乘通道,地下二层则是未来的R3线,可实现与站内高铁的零距离换乘。

根据我省快速铁路规划,未来济南东客站将是济青高铁和石济客专动车组列车的始发终到站。不仅如此,未来济南至滨州、莱芜、泰安等地的城际铁路都将通过济南东客站到发,在东客站西端预留动车组存车场条件。